MT 406 Fonksiyonel ANALIZ
Odev Sorular
Aksi belirtilmedikce, vektor uzaylart R veya C cismi iizerine olacaktir. Her iki cisim icin de ayni durum soz
konusu olacaktir. Bu uzaylarda, mutlak deger normu (ve metrigi) kullanacagiz.

Tk iki soruyu ve diger sorulardan sectiginiz 2 soruyu coziiniiz.

1. Bir vektor uzayinda, derste tanimladigimiz, normlar arasinda “denk olma” bagintisinin bir denklik
bagintis1 oldugunu gosteriniz.

2. (Vy]|||) bir normlu uzay olsun. x € V, r > 0 (r € R) igin,
B.(z)={v eV :|v—z| <r} (agk yuvar) ve
B.(r)={veV:|v—uz| <r} (kapah yuvar) olarak tanimlanir.
Her agik yuvarin ve her kapah yuvarin konveks kiime oldugunu gosteriniz. (Konveks kiime tanimi

ders notlarinda bulabilirsiniz)

3. Teorem(Weierstrass): (a,b € R, a < b olmak iizere)
vV feCla,b], Ve>0ign
Vo € [a,b] i¢in |f(z) — P(z)| < e

olacak sekilde (f ve € a bagh) bir P(z) polinomu vardur.
Bu teoremi kullanarak, her 1 < p < oo i¢in, Polinomlar alt vektdr uzaymin, (Cla,b],||[|,) normlu
uzayimda yogun oldugunu gésteriniz. (Metrik uzaylar i¢in yogunluk tanimi derste yapilda.)

4. c={x=(z,):x, €F, (z,) yakinsak } C £ olsun.
(c de kisitlanmus || || normu ile) T': ¢ — F, T'(x) = lim z,, lineer déniigiimii siirekli midir? Cevabimzin
dogrulugunu gosteriniz.

5. T: C[0,1] — R, T(f) £(0) olsun. 7" lineerdir.
(C[0,1] de || f]], = fo | f(x)| dz normu kullanildiginda) T nin siireksiz oldugunu gosterin.

6. T:(C[0,1], || l.o = sup) = (lss, || o), Tf = (f()) lineer déniisiimii i¢in
(a) T(C0,1]) € ¢ (c yukarida tanmimlandi) oldugunu gosterin.
(b) * T(C10,1]) = c oldugunu gosterin. (Bu sik istege baglh. Ekstra puan hakediyor)
(¢) T nin siirekli oldugunu gosteriniz.

7.7 :(C0,1),dss) — R, T(f) = fol (f(x))* dz (lineer olmayan) déniigiimiiniin sizin sectiginiz bir
noktada siirekli oldugunu gosteriniz. ( doo(f,g) = sup |f(z) — g(x)|
0<a<1



